



## Коммерсант: "Дело омского судьи дошло до суда"

Завершено расследование уголовного дела в отношении судьи Колосовского райсуда Омской области Владислава Куминова. По версии следствия, в декабре 2019 года судья на своем автомобиле Honda якобы сбил двоих мужчин, переходивших дорогу по "зебре", здоровью одного из них был причинен тяжкий вред. Судья, полномочия которого приостановлены, утверждает, что пострадавший переходил дорогу в неполюженном месте, и заявляет, что его преследуют за принципиальность при рассмотрении дела о коррупции.

Омское управление Следственного комитета России (СКР) завершило расследование уголовного дела в отношении судьи Колосовского райсуда Владислава Куминова, который обвиняется в нарушении правил дорожного движения, повлекшем причинение тяжкого вреда здоровью (ч. 1 ст. 264 УК РФ, максимальное наказание - до двух лет лишения свободы).

42-летний Вячеслав Куминов - выпускник Уральской государственной юридической академии. С 2011 по 2017 год возглавлял Колосовский райсуд, в штате которого всего два судьи. По истечении этого срока мужчина остался работать обычным судьей. В дальнейшем его не раз привлекали к исполнению обязанностей председателя суда. "Судья Куминов зарекомендовал себя грамотным специалистом, он отличается честностью, обязательностью, принципиальностью, ответственностью. К исполнению служебных обязанностей относится добросовестно. За период работы проявил себя как специалист, обладающий обширным объемом знаний, умеющий применять их в конкретной ситуации", - указывается в служебной характеристике судьи.

Как рассказали в ведомстве, авария, предполагаемым виновником которой стал федеральный судья, произошла вечером 25 декабря 2019 года на перекрестке улиц Лукашевича и Степанца в Кировском районе Омска.

По версии следствия, Владислав Куминов, находившийся за рулем автомобиля Honda CR-V, при выполнении левого поворота якобы сбил двух мужчин, переходивших дорогу по пешеходному переходу. Оба ушли с места аварии самостоятельно.

В последующем один из них был госпитализирован с закрытой черепно-мозговой травмой и травмой груди. Врачи квалифицировали это как тяжкий вред здоровью.

7 февраля 2022 года Высшая квалификационная коллегия судей (ВККС), рассмотрев представление главы СКР Александра Бастрыкина, дала согласие на возбуждение дела в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

отношении судьи Куминова. Сам обвиняемый, чей водительский стаж на момент ДТП составлял 13 лет, заявил коллегам, что пострадавший переходил дорогу в неполюженном месте. Господин Куминов, как сообщает prav0.ru, не отрицает факт ДТП, но считает, что не был его виновником. По его словам, мужчины были пьяны, а наезд случился вне пешеходного перехода. Травмы, не исключает он, пострадавший мог получить позже.

Свое уголовное преследование Владислав Куминов, ранее возглавлявший Колосовский райсуд, связал с профессиональной деятельностью и позицией, которую он занял при рассмотрении дела о коррупции. "Следователи неоднократно просили встречи со мной как с председателем суда, чтобы обеспечить судебную перспективу рассмотрения этого дела. Я им отказал и заявил, что такое внепроцессуальное общение невозможно", - приводит портал prav0.ru рассказ господина Куминова на заседании ВККС. Кроме того, судья утверждал, что на день рассмотрения представления **СКР** истек срок давности привлечения к уголовной ответственности (по ч. 1 ст. 264 УК он составляет два года).

Однако коллегия эти объяснения не устроили, и она лишила Владислава Куминова судейского иммунитета.

Владислав Куминов обратился с жалобой сначала в Верховный суд РФ, затем в его апелляционную инстанцию, но везде получил отказ.

30 сентября 2022 года судейские полномочия Владислава Куминова были приостановлены. По итогам расследования ему предъявили обвинение и взяли подписку о невыезде. Материалы дела направлены в прокуратуру Омской области для утверждения обвинительного заключения.

10 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1738973>